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’ B. Hi¢u dién thé va cuong d6 dién truong.
n
al C. Dién tich va dong dién.
r
- D. Ning lugng dién truong va nang luong tir trudng.
=~ - s 2 z
= Ciu 2. Hai thanh ray dan dién dit thang dimg, hai du trén ndi véi dién tro R
= R = 0,5Q; phia duéi thanh kim loai MN c6 thé truot theo hai thanh @
& ray. Biét MN c6 khéi lugng m = 10g, dai / = 25cm c6 dién tré khong B
a dang ké. H¢ théng dugc dt trong tir truong déu B = 1T c6 huéng nhu M N
B hinh v&, 14y g = 10m/s?, sau khi tha tay cho MN trugt trén hai thanh
- ray, mdt lic sau n dat trang thai chuyén dong thing déu véi van toe v bang bao nhiéu?
=
A. 0,2m/s B. 0,4m/s C. 0,6m/s D. 0,8m/s
e
/R

Ciu 3. Chiéu vao mit bén mot lang kinh c6 goc chiét quang A = 60° mot chim &nh séng hep coi
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Thời gian làm bài: 50 phút, không kể thời gian phát đề


Họ, tên thí sinh:

Số báo danh:

Câu 1. Mạch dao động LC có điện trở không đáng kể. Trong mạch có sự biến đổi qua lại giữa

A. Điện tích và điện trường.

B. Hiệu điện thế và cường độ điện trường

C. Điện tích và dòng điện.
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cacn giua tam- [ral 1dt va tam viat Irang la 5,84.1U0°m va chu Kila Z2/,32 ngay dem.
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A.2,7.107m/s’ B.5,4.10”m/s’ C.4,5.10°m/s* D.7,3.10”m/s’
I~ c
" Cau 11. Trong cong vién mét xe monorail c6 khoi lwong m = 80kg chay A =
= trén quy dao nhu hinh vé, biét z, =20m; z, = 10m; z, = 15m;
L] z,=5m; z.= 18m; g = 9,8m/s>. By bién thién thé nang trong trudng
@ cia xe khi xe di chuyén tir A dén E la
a A. 1568] B. 1586]
EX C.-3136] D. 17601
= Cau 12. Hai qua cAu kim loai nhé tich dién q, = 5uC va q, = - 3uC kich thude gidng nhau cho

P tiép xiic voi nhau rdi dit trong chan khong céch nhau Sem. Tinh lyc twong tac tinh dién giira
chiing sau khi tiép xuc:
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D. Năng lượng điện trường và năng lượng từ trường.
Câu 2. Hai thanh ray dẫn điện đặt thẳng đứng, hai đầu trên nối với điện trở R = 0,5(; phía dưới thanh kim loại MN có thể trượt theo hai thanh ray. Biết MN có khối lượng m = 10g, dài l = 25cm có điện trở không đáng kể. Hệ thống được đặt trong từ trường đều B = 1T có hướng như hình vẽ, lấy g = 10m/s2, sau khi thả tay cho MN trượt trên hai thanh ray, một lúc sau nó đạt trạng thái chuyển động thẳng đều với vận tốc v bằng bao nhiêu?

A. 0,2m/s
B. 0,4m/s
C. 0,6m/s
D. 0,8m/s
Câu 3. Chiếu vào mặt bên một lăng kính có góc chiết quang A = 60° một chùm ánh sáng hẹp coi như một tia sáng. Biết góc lệch của tia màu vàng là cực tiểu. Chiết suất của lăng kính với tia màu vàng là nv = 1,52 và màu tím nt  = 1,54. Góc ló của tia màu tím bằng

A. 51,20
B. 29,60
C. 30,40
D. đáp án khác
Câu 4. Một vật đang dao động điều hoà, khi vật chuyển động từ vị trí biên về vị trí cân bằng thì

A. vật chuyển động nhanh dần đều

B. vật chuyển động chậm dần đều

C. gia tốc cùng hướng với chuyển động

D. gia tốc có độ lớn tăng dần
Câu 5. Hai học sinh cùng kéo một cái lực kế. Số chỉ của lực kế sẽ là bao nhiêu nếu mỗi học sinh đã kéo bằng lực 50N (mỗi em một đầu):

A. 0N
B. 50N
C. 100N
D. Một số khác.
Câu 6. Để có mômen của một vật có trục quay cố định là 10 Nm thì cần phải tác dụng vào vật một lực bằng bao nhiêu? Biết khoảng cách từ giá của lực đến tâm quay là 20cm.

A. 0,5 (N).
B. 50 (N).
C. 200 (N).
D. 20 (N)
Câu 7. Cho 3 điện trở giống nhau cùng giá trị 8(, hai điện trở mắc song song và cụm đó nối tiếp với điện trở còn lại. Đoạn mạch này được nối với nguồn có điện trở trong 2( thì hiệu điện thế hai đầu nguồn là 12V. Cường độ dòng điện trong mạch và suất điện động của mạch khi đó là

A. 1 A và 14 V.
B. 0,5 A và 13 V
C. 0,5 A và 14 V
D. 1 A và 13 V
Câu 8. Một mạch dao động điện từ LC lí tưởng gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm 5(H và tụ điện có điện dung 5(F. Trong mạch có dao động điện từ tự do. Khoảng thời gian giữa hai lần liên tiếp mà điện tích trên một bản tụ điện có độ lớn cực đại là

A. 5(.s.
B. 2,5(.s.
C. 10(.s.
D. 10-6s.
Câu 9. Con lắc có chu kì T = 0,4 s, dao động với biên độ A = 5 cm. Quãng đường con lắc đi được trong 2s là

A. 4 cm
B. 10 cm
C. 50 cm
D. 100 cm
Câu 10. Tính gia tốc hướng tâm của Mặt Trăng chuyển động xung quanh Trái Đất. Biết khoảng cách giữa tâm Trái Đất và tâm Mặt Trăng là 3,84.108m và chu kì là 27,32 ngày đêm.

A. 2,7.10-3 m/s2
B. 5,4.10-3 m/s2
C. 4,5.10-3 m/s2
D. 7,3.10-3 m/s2
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L Céu 30. Cho mach dién xoay chiéu RLC méc
= nbi tiép gém dién tro thuan R, cudén cam 2
% thudn L va tu dign C. Dt vio hai dumach 16
¢ mot dié‘n ap xoay chiéuu = 120cos100xt (V). M
Ban dau do thi cuwong d§ dong dién la
a duong nét dirt trén hinh v&. Sau d6 ndi tét tu dién thi dd thi cuong do dong dién 1a duong nét E
B lién trén hinh v&. Gia tri cua R trong mach la
= A30\3 Q. B.60 Q. C.602 Q. D.20\3 Q.
4 Cau 31. Con lic 16 xo treo thing dimg, 16 xo0 c6 d6 ctmg 100 N/m, vét nho c6 khdi lugng 200g va

dién tich 100pC. Ngudi ta giit vat sao cho 16 xo gidn 4,5 cm, tai t = 0 truyén cho vat téc do -
A« 48 M B H@mE e -O—H—O




Câu 11. Trong công viên một xe monorail có khối lượng m = 80kg chạy trên quỹ đạo như hình vẽ, biết ZA = 20m; ZB = 10m; ZC = 15m; ZD = 5m; ZE= 18m; g = 9,8m/s2. Độ biến thiên thế năng trọng trường của xe khi xe di chuyển từ A đến E là

A. 1568J
B. 1586J

C. -3136J
D. 1760J
Câu 12. Hai quả cầu kim loại nhỏ tích điện q1 = 5(C và q2 = - 3(C kích thước giống nhau cho tiếp xúc với nhau rồi đặt trong chân không cách nhau 5cm. Tính lực tương tác tĩnh điện giữa chúng sau khi tiếp xúc:

A. 4,1N
B. 5,2N
C. 3,6N
D. 1,7N
Câu 13. Theo mẫu nguyên tử Bo, trong nguyên tử hiđrô, chuyển động của êlectron quanh hạt nhân là chuyển động tròn đều. Tỉ số giữa tốc độ của êlectron trên quỹ đạo K và tốc độ của êlectron trên quỹ đạo M bằng

A. 9
B. 2
C. 3
D. 4
Câu 14. Cho phản ứng tổng hợp hạt nhân: 
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. Biết độ hụt khối của hạt nhân D là 

(mD = 0,0024u và của hạt nhân X là(mX = 0,0083u. Phản ứng này thu hay toả bao nhiêu năng lượng? Cho 1u = 931MeV/c2

A. Thu năng lượng là 3,26 MeV.
B. Toả năng lượng là 3,26 MeV.


C. Toả năng lượng là 4,24 MeV.
D. Thu năng lượng là 4,24 MeV.
Câu 15. Hai con lắc lò xo dao động điều hòa. Chúng có độ cứng của các lò xo bằng nhau, nhưng khối lượng các vật hơn kém nhau 90g. Trong cùng 1 khoảng thời gian con lắc 1 thực hiện được 12 dao động, con lắc 2 thực hiện được 15 dao động, khối lượng các vật của 2 con lắc là

A. 450g và 360g
B. 270g và 180g
C. 250g và 160g
D. 210g và 120g
Câu 16. Tốc độ truyền âm trong không khí là 330m/s, trong nước là 1435m/s. Một âm có bước sóng trong không khí là 50cm thì khi truyền trong nước có bước sóng là

A. 217,4 cm.
B. 11,5 cm.
C. 203,8 cm.
D. Một giá trị khác.
Câu 17. Một sóng cơ ngang truyền trên một sợi dây rất dài có phương trình u = 6cos(4(t - 0,02(x) ; trong đó u và x có đơn vị là cm, t có đơn vị là giây. Hãy xác định vận tốc dao động của một điểm trên dây có toạ độ x = 25 cm tại thời điểm t = 4 s.

A. 24( (cm/s)
B. 14( (cm/s)
C. 12( (cm/s)
D. 44( (cm/s)
Câu 18. Xét hiện tượng quang điện xảy ra trong một tế bào quang điện, đồ thị biểu diễn mối quan hệ giữa đại lượng X và đại lượng Y nào dưới đây không phải là một đường thẳng ?

A. X là hiệu điện thế hãm, Y là tần số của ánh sáng kích thích.

B. X là công thoát của kim loại, Y là giới hạn quang điện

C. X là động năng ban đầu cực đại của quang êlectron, Y là năng lượng của phôtôn kích thích.

D. X là cường độ dòng quang điện bão hòa, Y là cường độ chùm sáng kích thích
Câu 19. Trong phản ứng hạt nhân không có định luật bảo toàn nào sau?

A. Định luật bảo toàn số hạt nuclôn.
B. Định luật bảo toàn điện tích.

C. Định luật bảo toàn động lượng.
D. Định luật bào toàn số hạt prôtôn.
Câu 20. Đặt một điện áp xoay chiều u = 300cos(t (V) vào hai đầu một đoạn mạch RLC mắc nối tiếp gồm tụ điện có dung kháng ZC = 200(, điện trở thuần R = 100( và cuộn dây thuần cảm có cảm kháng ZL = 200(. Cường độ hiệu dụng của dòng điện chạy trong đoạn mạch này bằng

A. 2,0 A.
B. 1,5 A.
C. 3,0 A.
D. 
[image: image2.wmf]1,52
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Câu 21. Đặt điện áp xoay chiều u = U0cos(t vào hai đầu đoạn mạch chỉ có tụ điện. Nếu điện dung của tụ điện không đổi thì dung kháng của tụ điện:

A. lớn khi tần số của dòng điện lớn.
B. nhỏ khi tần số của dòng điện lớn.


C. nhỏ khi tần số của dòng điện nhỏ.
D. không phụ thuộc vào tần số của dòng điện.
Câu 22. Chọn phát biểu sai. Tia tử ngoại

A. có tính đâm xuyên mạnh nhất trong tất cả các bức xạ.

B. làm ion hóa chất khí.


C. do các vật bị nung nóng ở nhiệt độ cao phát ra.


D. làm đen kính ảnh.
Câu 23. Đặt vào hai đầu đoạn mạch RLC không phân nhánh một điện áp xoay chiều có tần số 50Hz. Biết điện trở thuần R = 25(, cuộn dây thuần cảm có L = 
[image: image3.wmf]1
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H. Để điện áp hai đầu đoạn mạch trễ pha 
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 so với cường độ dòng điện thì dung kháng của tụ điện là 

A. 100 (.
B. 150 (.
C. 125 (.
D. 75 (.
Câu 24. Trong thí nghiệm I-âng về giao thoa ánh sáng, các khe sáng được chiếu bằng ánh sáng đơn sắc. Khoảng cách giữa hai khe là 2 mm, khoảng cách từ hai khe đến màn là D = 4 m. Khoảng cách giữa 5 vân sáng liên tiếp đo được là 4,8 mm. Toạ độ của vân tối bậc 4 về phía + là

A. 6,8 mm.
B. 3,6 mm.
C. 2,4 mm.
D. 4,2 mm.
Câu 25. Mắc vào đoạn mạch RLC không phân nhánh gồm một nguồn điện xoay chiều có tần số thay đổi được. Ở tần số f1 = 60Hz, hệ số công suất đạt cực đại cos( = 1. Ở tần số f2 = 120Hz, hệ số công suất nhận giá trị cos( = 0,707 . Ở tần số f3 = 90Hz , hệ số công suất của mạch bằng

A. 0,874
B. 0,486
C. 0,625
D. 0,781
Câu 26. 
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84

Po

đứng yên, phân rã ( thành hạt nhân X: 
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. Biết khối lượng của các nguyên tử tương ứng là mPo = 209,982876u, mHe = 4,002603u, mX = 205,974468u và 1u = 931,5MeV/c2 . Vận tốc của hạt ( bay ra xấp xỉ bằng bao nhiêu ?

A. 1,2.106 m/s
B. 1,2.106 m/s
C. 1,2.106 m/s
D. 1,2.106 m/s
Câu 27. Một con lắc lò xo thẳng đứng gồm lò xo nhẹ có độ cứng k = 25 N/m một đầu được gắn với hòn bi nhỏ có khối lượng m = 100g. Khi vật đang ở vị trí cân bằng, tại thời điểm t = 0 người ta thả cho con lắc rơi tự do sao cho trục lò xo luôn nằm theo phương thẳng đứng và vật nặng ở phía dưới lò xo. Đến thời điểm t1 = 
[image: image7.wmf]0,0230

 (s) thì đầu trên của lò xo đột ngột bị giữ lại cố định. Lấy g = 10 m/s2, (2 = 10. Bỏ qua ma sát, lực cản. Tốc độ của hòn bi tại thời điểm t2= t1 + 0,1 (s) có độ lớn gần nhất với giá trị nào sau đây?

A. 60 cm/s.
B. 100 cm/s.
C. 90 cm/s.
D. 120 cm/s.
Câu 28. Một hạt bụi kim loại tích điện âm khối lượng 10-10kg lơ lửng trong khoảng giữa hai bản tụ điện phẳng nằm ngang bản tích điện dương ở trên, bản tích điện âm ở dưới. Hiệu điện thế giữa hai bản bằng 1000V, khoảng cách giữa hai bản là 4,8mm, lấy g = 10m/s2. Chiếu tia tử ngoại làm hạt bụi mất một số electron và rơi xuống với gia tốc 6m/s2. Tính số hạt electron mà hạt bụi đã mất:

A. 18 000 hạt
B. 20 000 hạt
C. 24 000 hạt
D. 28 000 hạt
Câu 29. Một con lắc lò xo vật nặng dao động điều hòa, biết tốc độ trung bình của chất điểm tương ứng với khoảng thời gian thế năng không vượt quá 3 lần động năng trong một nửa chu kỳ là 
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cm/s. Tốc độ cực đại của dao động là

A. 
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D. 
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L] dung C cua mot tu di¢n va do tw cdm L clia
= mot cudn diy cam thuan, ngudi ta ghép ndi s

= tiép ghl'mg thanh doan mach RLC rdi d‘it i:

hai dau doan mach vao dién ap xoay chiéu 100 =

4 c6 gia tri hiéu dung khong dbi va thay déi ™

a tan s6 goc ©. M3i gi4 tri cua o, do dién ap i

=X hai du doan mach, cuong do h?éu dung o o e e me . om 144; (rad’s)
= trong mach va tinh ‘duqc gia tré tong tre Z o

, twong tmg. Véi nhiéu lan do, ket qué dugc biéu dién bang mot dudng xu 1uéng nhu hinh v&
- bén. Tir duong xu hudng ta co6 thé tinh duoe gia tri R, L va C, cic gia tri d6 gan véi nhimng
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Câu 30. Cho mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp gồm điện trở thuần R, cuộn cảm thuần L và tụ điện C. Đặt vào hai đầu mạch một điện áp xoay chiều u = 120cos100(t (V). Ban đầu đồ thị cường độ đòng điện là đường nét đứt trên hình vẽ. Sau đó nối tắt tụ điện thì đồ thị cường độ đòng điện là đường nét liền trên hình vẽ. Giá trị của R trong mạch là

A. 
[image: image13.wmf]303

(.
B. 60 (.
C. 
[image: image14.wmf]602

(.
D. 
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Câu 31. Con lắc lò xo treo thẳng đứng, lò xo có độ cứng 100 N/m, vật nhỏ có khối lượng 200g và điện tích 100(C. Người ta giữ vật sao cho lò xo giãn 4,5 cm, tại t = 0 truyền cho vật tốc độ 
[image: image16.wmf]2515

cm/s hướng xuống, đến thời điểm t = 
[image: image17.wmf]2
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s, người ta bật điện trường đều hướng lên có cường độ 0,12 MV/m. Biên độ dao động lúc sau của vật trong điện trường là

A. 7 cm.
B. 18 cm.
C. 12,5 cm.
D. 13 cm.
Câu 32. Ngày nay tỉ lệ của U235 là 0,72% urani tự nhiên, còn lại là U238. Cho biết chu kì bán rã của chúng là 7,04.108 năm và 4,46.109 năm. Tỉ lệ của U235 trong urani tự nhiên vào thời kì trái đất được tạo thành cách đây 4,5 tỉ năm là

A. 32%.
B. 23%.
C. 46%.
D. 16%.
Câu 33. Hai điểm A, B nằm trên cùng một đường thẳng đi qua một nguồn âm và ở hai phía so với nguồn âm. Biết mức cường độ âm tại A và tại trung điểm của AB lần lượt là 50 dB và 44 dB. Mức cường độ âm tại B là

A. 28 dB
B. 36 dB
C. 38 dB
D. 47 dB
Câu 34. Trong một thí nghiệm I-âng sử dụng một bức xạ đơn sắc. Khoảng cách giữa hai khe S1 và S2 là a = 3 mm. Màn hứng vân giao thoa là một phim ảnh đặt cách S1, S2 một khoảng D = 45 cm. Sau khi tráng phim thấy trên phim có một loạt các vạch đen song song cách đều nhau. Khoảng cách từ vạch thứ nhất đến vạch thứ 37 là 1,39 mm. Bước sóng của bức xạ sử dụng trong thí nghiệm là

A. 0,257 (m
B. 0,25 (m
C. 0,129 (m
D. 0,125 (m
Câu 35. Hai nguồn sóng kết hợp trên mặt nước cách nhau một đoạn S1S2 =9( phát ra dao động cùng pha nhau. Trên đoạn S1S2 , số điểm có biên độ cực đại cùng pha với nhau và cùng pha với nguồn (không kể hai nguồn) là

A. 6
B. 10
C. 8
D. 12
Câu 36. Để xác định giá trị điện trở thuần R, điện dung C của một tụ điện và độ tự cảm L của một cuộn dây cảm thuần, người ta ghép nối tiếp chúng thành đoạn mạch RLC rồi đặt hai đầu đoạn mạch vào điện  áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi và thay đổi tần số góc (. Mỗi giá trị của (, đo điện áp hai đầu đoạn mạch, cường độ hiệu dụng trong mạch và tính được giá trị tổng trở Z tương ứng. Với nhiều lần đo, kết quả được biểu diễn bằng một đường xu hướng như hình vẽ bên. Từ đường xu hướng ta có thể tính được giá trị R, L và C, các giá trị đó gần với những giá trị nào sau đây nhất?

A. R = 9 (, L = 0,25 H, C = 9 (F.
B. R = 25 (, L = 0,25 H, C
= 9 (F.

C. R = 9 (, L = 0,9 H, C = 2,5 (F.
D. R = 25 (, L = 0,9 H, C = 2,5 (F.
Câu 37. Trong thí nghiệm đo khoảng cách từ trái đất tới mặt trăng bằng laze người ta đã sử dụng laze có bước sóng ( = 0,52(m. Thiết bị sử dụng để đo là một máy vừa có khả năng phát và thu các xung laze. Biết năng lượng mỗi xung là 10 kJ. Tính số photon phát ra trong mỗi xung.

A. 2,62.1022 hạt
B. 0,62.1022 hạt
C. 262.1022 hạt
D. 2,62.1012 hạt
Câu 38. Cho một đoạn mạch RLC không phân nhánh, cuộn dây thuần cảm, độ tự cảm của cuộn dây có thể thay đổi được. Khi thay
đổi giá trị của L thì thấy ở thời điểm điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở cực đại thì điện áp này gấp bốn điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn dây. Khi điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn dây cực đại thì điện áp này so với điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở khi đó gấp:

A. 4,25 lần.
B. 2,5 lần.
C. 4 lần.
D. 
[image: image18.wmf]42

lần.
Câu 39. Hai bình điện phân mắc nối tiếp với nhau trong một mạch điện, bình 1 chứa dung dịch CuSO4 có các điện cực bằng đồng, bình 2 chứa dung dịch AgNO3 có các điện cực bằng bạc. Trong cùng một khoảng thời gian nếu lớp bạc bám vào catot của bình thứ 2 là m2 = 41,04g thì khối lượng đồng bám vào catot của bình thứ nhất là bao nhiêu. Biết ACu = 64, nCu = 2, AAg = 108, nAg = 1:

A. 12,16g
B. 6,08g
C. 24,32g
D. 18,24g
Câu 40. Một người cao 170cm, mắt cách đỉnh 10cm. Người ấy đứng trước gương phẳng treo thẳng đứng trên tường. Chiều cao tối thiểu của gương và khoảng cách tối đa từ mép dưới của gương tới mặt đất là bao nhiêu để có thể nhìn toàn bộ ảnh của mình trong gương?

A. 75cm và 90cm.
B. 80cm và 85cm.
C. 85cm và 80cm.
D. 82,5cm và 80cm.
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